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10.

I1.

ZopuTMpAOGTE TO OVORE 600G AVO, KOL TAPAODGTE TO TAPOV PUE TIG AVGELS.
Abpkela eEgtaong: 2 QPEZX.
Amayopedetar | avaympnon and v aibovca mpv v cvpurinpwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 xp1 o1 VIOAOYIGTN XEWPOG. ATayopedeTal 1) Xp1 o1 KIVITOV, Kl 0G DTOAOYLOTY XEPOC.

. O1 Moeig mpénet va Ypa@odV amoKAEIGTIKE TNV TOPEXOLEVT] KOAAOL.

. Mmopeite va ypnoiponoteite poAdpt /Kot GTUAG 0TOLOVITOTE YPDOUATOS EKTOS OO KOKKLVO.

Ot Moeig mpémet va givar 1o katd duvatdv avarvtikés. Mpémer va paivovror 6ia Ta gvordpeca Pripoto 6Tovs VTOroYL-
opovc. TomwoBeToTE TO TEMKA OMTOTEAEOCPATO EVTOS TAULGTOV.

. ZEKWVNOTE Ao aVTEG TIG AOKNOELS TOL EEPETE KAV divouv TOAAEG LOVADEC.

[Tpoywpnote kdbe doknon 66o uropeite! Oa d000HV LOVASES Y10 0OKNOELS AVUEVEG €V UEPEL.

216 teMkég amavioels apkel va 60000v pobnpaticég ekppdoets, dev ypetaleTol va Kavete patelc. Mropeite va xpnot-
HOTOMGETE auToloyNuéveg tpooeyyioels. Ot telMkég amovinoelg propodv va meptiapupavovy t cuvaptnon .

ZOUPOVO, LLE TOV KOVOVIGUO e€eTdoewV, o€ TepInTon Tov damotmdel (katd T didpkelo g e&€taong eite g d10pOwong)
avtiypoen gite andnelpo avtlypagns, 0o evnuepwboiv ta appddio dpyova Tov WpOUATOC.

OEMATA

1.

(Metaypaen) Mo modospaipikn opdado kével petaypoa@r £vo véo embetikd maiktn. O embetikdg
OVIKEL GE L0 OO TPELG KOTNYOPiEG TOOTNTOG:

’ p ’ . ; 1 ; ‘ , P ; 2
(@) O embeticdg eivar «x€Av pe mbovomzta ¢, 0moTE Ko 6Kopapet o€ Kabe maryviot pe mbavomta .

(B") O embBetikdc etvan «péTprogy pe mbovotnta %, omOTE Kol 6KOPApeL 6€ KAOE Toyviol pe mbavotnto
1

3-
(v") O emBetcodg eivar «maito» pe mbavotta %, OmOTE Kol GKOPApEL o€ KAOe oy vidt pe mbavornta
1

G
Tn oty g pETaypaeng 1 opdda dev Yvmpilel 6€ mold KATnyopiot TO1OTNTAG OVIKEL O EMOETIKOG.
Emiong, pe dedopévn v kotnyopia oty omoio oviKel o emMOETIKOC, 0 eMOETIKOC oKOpdpEL o€ KAOE
oy vior aveEapra and o voiouro moryvidle. Tlapoatnpnote 6Tl ot dve dev Exel Anedel vdym
10 mOGA YKOA PAalel 0 emBeTIKOG 6 Eva maryvidl, oAAd pdvo av okopdpet (€0T® Kot Eva YKOA) 1 OyL.
Amavtiote oto akdAovBa epOTAHOTL:

(a”) (0.5 povaoo) Eotm mwg maileton To TpdTo moryviol, kot o embetikog okopdpet. [Towa eivar n véa
mOavoTNTO 0 EMOETIKOG VO Elvar «yEA;

(B") (1 povada) Eotm mmg o emBeticdg eivar «x€Am, kot £xovv morytel 10 mayvidia. Tow etvan ) péla,
N péon Tun, Ko 1 dtasmopd Tov TANBovg X TV motyvidudv ota otoio 0 ETOETIKOG CKOPOPE;

(v") (1 povada) Eotm nog £xovv mouytel 5 moyvidia, kot o embetikdc £xet oxopdpet ota 2. [Towa elvan
N véa mBavotnTo 0 EMOETIKOG VoL lvar «xEADY;

. (Zompiow) [Maipvovpe 3 oparpidio omd Eva doyeio mov Exet 2 Agvkd, 3 pavpa, Kot 2 KOKKIVA oeot-

pidla. Orot ot suvdvasol 3 ceapdiny etvar eEicov mBavo va pokdyovy. ‘Ectw X 1o minbog teov
AeVKOV Kot Y 10 TAN00G TV HOp®V GPOIPLOimV TOL TO{PVOULLE.



(o) (2 povadeg) No vmoroyicete v amd Koo nale pxy (z,y).

(B") (0.5 uovaooon) Xag coppépel va ototynpaticete pe arddoon 1 — 1 (dniadn av kepdicete Aapupdvere
éva 0G0 A, Ko av yacete divete to id10 1ocd A) 6t1 Oa gppaviotet axppdc 1 padpo ceapioio;

. (AWpBmon ypartv) X o &€tacm TAVOTHTOV, T YPATTH TOV POLTNTMOV AVIIKOVV GE TPELS KOTN-
yopieg, wg edne:

(a”) "Eva ypomtd eivar Aevkn KOAAa pe mhoavotnrta %, omote kol 0 dddckovtas Palet Pabuo 0, ko
yperaletat 12 devtepOAETTA Y10 VO OALOKANPMGEL TN S10pOwo.

(B") "Eva ypamtd dev eivan Aevkn kOAo aAAd €xel éktaom Ayotepm amd 2 ceAides, e mbavotnta
1 , P , ’ ’ , ’ p P
- 2& oUTh TV TEpinToon, o diddokovtag piyver Eva tetpamievpo Capt kot Paler og Pabuod to
arotéleopa X g Capidg, pe 1o X va Aapupdaver tig tpég X = 1,2, 3,4, kéOe po pe mbavomra
}l. g ot TV TEPInT®ON, 0 dSdAcKoVTag OAOKANP®VEL TN d1OpOmon o€ 20 devtepOLenTAL.

(v") T ta vorowma ypartd, o diddckovtog piyvel Eva e&dmievpo (apt kot Balel Pabud 4 + Y, dnov
Y elvar 1o amotéleopa g Lopiég ko AapPavert tipég Y = 1,2, 3,4, 5, 6, k4be pa pe mbavomrta
%. g T TNV TEPITTOAT, 0 JOACKOVTUS OAOKANPpOVEL TN 010pBmaon oe 30 devtepdiental.

No aravtioete oto aKOA0VO0 EPOTILLOTOL:

(a”) (1 povaoa) Iowa eivon n palo mbavotnTag Ko 1 péom T tov Pabpov Z evoc eortntn;
(B (0.5 povaoa) Mow eivon  pélo mbavoTTag,  LEoN TN Kot 1 dacmopd tov xpovov W yia va
dopbwbel éva ypamtod;

(v") (1.5 povada) Mo givor n mBavo T 0 d13AGKOVTOG Vo 010pHdGEL HEGH GE 2 MPEG TOLALYLIGTOV
320 ypamtd; (Ayvoovpue Toug xpovous HeTaPaong amd ypartd o€ ypamtd Kot GAAOVS YPOVOLS TEPAV
avtov TG d0pHmaong, kot vwobETovpe 0TL 01 xpdvol d1oplmwong etvar aveEaptnrot petadd Tovg.)

. (Xmpueio) Zmv apyn pog dlwpng eE€taonc, oto Xnueio Bpiokovion 60 portntég. Kdbe Evag amd avtovg
Ba amoywpnoetl amd v e€€taom PETA amd £va TVYaio xpovo X 0 0molog HeTpATaL GE MPEG Kal EYEL TV
axolovdn mukvotnTa ThUVOTNTAG:

B i—k}ix, x € 0,2],
J(@) = {o, z[0,2].

Ot ypdvot amoydpNoNS SULPOPETIKAOV portnTAV gival aveldptnrot petald toug. Na amoviioete ota
axdrova:
(a”) (1 povaodae) o givon  péom Tun Ko 1 dStesmopd Tov ypodvov X;

(B") (1 povaoda) 'Eotw Y 10 mAN00C TV GOTNTAOV TOL TOPAUEVOVY 6TV aifovca akpidg (o dpa
petd v évapén g e€étaong. o givar n péla, n péon Tyun, ko n dtuomopd tov Y



TYHHOAOI'TO HIGANOTHTOQN

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC), (AUB) =A'NB,

(AnB) = A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1, AnNA;=0=PGUsU---)

=P(A1) +P(A2) +---,
P(AY=1-P(4), P =0, PA)<1, ACB= P(A)<P(B), P(ANB)=PA) - PANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A) + P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(AANB)+ P(A'NB'n0O),
P(AUBUC) =P(A)+ P(B)+ P(C) - P(ANB) —P(ANC) - P(BNC)+ P(ANBNC), P(A)=P(ANB) + P(ANnB').
Awrtééeg k avtuc. amd N:

: ﬁ, Yvvovacpol k avtik. and N: (N) = -

k) = BR(N-R)®
Enavalnmricég dtdéerc pikovg k and avric.: NF, Emovoinmtkoi cuvdvacpoi & avtic. omd NV: (+kk_1) = (+EI1 .

P(PA(;)B)7 P(A1As ... An) = P(A1)P(As| A1) P(As|AzAr) ... P(An| AL As. .. Ani),

P(A|B) =

PO = PAIBP(E) + PABYPE),  PBL) = DEDEE) - o O
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + --- + P(A|Bn)P(Bn)  ({B:} dwpépon),

_ P(A|B1)P(B1) _ P(A|B1)P(B1) ‘
P(BulA) = P(A) = P(A[B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + - - + P(A|BN)P(Bn) ({Bi} Swépron).

)
A, B ave&aptmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2}) Vo € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)=P(X <),

t—x—

E(X)= Y apx(a),

zESx
E(g(X) = > gl@)px(x), E(aX +b)=aB(X Za 9i(X)) =Y aiB(g:(X))
zESx i=1

0’ =VAR(X) = E[(X — p)?] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a® VAR(X).

> e 1 > ko T =, z(1+ x) zimm" nin n\ iin—i
kZ:Ox ={—= gkx _m’ 22:5 _(1_$)3,e _Z T (a+10) —Z<i>ab .

n=0 i=0

X ~Ber(p), px(0)=1-p, px(1) =p, E(X)=p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ AMwv(N, p), px(k) = (Z)pk(l —p)V7*, E(X) = Np, VAR(X) = Np(1 - p),

X ~Teop(p), px(k) = (1 —p)"'p, E(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p*, P(X > m+n|X >n) = P(X >m), m>1,n >0,

CGGEY nk k(N — k)(N —n)
X ~Ynep(N, k,n), px(m) = ™ , B(X) = N VAR(X) = NIN — 1) ,
X ~ Poisson(\), px (k) = e**%]:, E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VozeSx,VyeSy, px(z)= Y pxv(zy), pry)= > pxv(zy)

yESy rESx
K

= 3" B(g(X,Y)),

) + VAR(Y) :r 2COV(X,Y),
(X € A)P(Y € B)VA, B & pxv (2,y) = px()pv () Yz, y,
X, Yave&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0

E(g(X,Y)) =Y gz, y)pxv(z,y), E(@X +bY +c)=aB(X)+bE(Y ng (X,Y))

COV(X,Y) = E[(X . E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X
X,YaveEdpmreg < P(X € A,Y € B) =P

e}

) pX+Y(m) = Z pX(k)pY(m - k)? me Za

k=—o0

E(iaiXier) = iaiE(Xi)er, VAR(in) = iVAR(Xi)+2 Z COV(XZ',X]').
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




[t [ v it s [ -t [ 1t [

/f( )dz = lim f ) d, /f )dr = lim f()d:m

t—b— t—at

b
P(XeB):/Bf(t)dt, P[angb}:/f(x)dm, F(z) = P(X < 1) / Fyd, F(z) = f(@),

500 = [~ apan, Do) = [~ g@r@dn Bax 0 =aB(x) 15, B3 aig(X) Zaz (9:(X)),

0? =VAR(X) = E[(X — p)*] = BE(X?) - (E(X))?, VAR(aX + b) = a® VAR(X).

1 b —a)2
X ~Ulb], fa@)={re MOTClthpey e o cpch B =2Eb varen = 8290
0, vz & [a,b], a 2 12
1, r>b
Le==/0 > <
X ~Ex0(0), flz)=14° comer =0 gy 1% TS0 py Lo VARX) = 67,
0, yo x < 0, 1l—e 9, x>0,
1 . 2,5 2
X ~N(u,o%), f(z)= e” @207 ez eR, E(X)=pu, VAR(X)=o?,
(,0%),  f(@) Noros Y (X)=un (X)
2 X—np _af(b—n a—f
X~ N(p,o®) = = ~ N(0,1), P(angb)_fIJ< - )—qs( - )
1 2 # 1 2
Z ~ N(0,1), z) = e /2, @z:/ e 2 dy, ®(z)=1-®(—2).
(0,1), () N (2) - (z) (—z)

b P2 (x)
R={(z,y):a<a<b é:(z) <y < do(a)}, //f(cw)dA: </¢ f(x,y)dy>dx,

R={(@.y):a<y<b p:(s) <z <o //fwy /(Afjij)f(x’y)dx> dy,
[ swwar= /(/fzydy) /(/:ﬂx,y)dx)dy,

[a,b] X [c,d]

P[(X,Y)eR]://ny(a:,y)dA, Pla<X<b c<Y <d)= // fxv(z,y)dA = {f:

d
[a,b] X [c,d] f f fxy(w,y)dx dy7
/ Pecl@y)dy, frly / fxv (@ y)dz,  Elg / / (z,y) fxv (z,y) dedy,
E(aX+bY+c):aE(X)+bE +C, ngXY ZEgkXY))
k=1
X, Yavebdpmreg & P(X € A)Y €e B)=P(X € A)P(Y € B)VA,B & fxy 2,y) = fx (@) fy (y) ¥, y,
X, Yave&aptnreg = E(g(X)R(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / Fx)fv(z—1)d

E(zn: a;X; +b) = zn: aE(X;) + b, VAR(zn: X)) = zn: VAR(X;))+2 Y COV(X;,X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

X>0,¢c>0=>PX>c)< , ¢c>0=P(| X -E(X)|>¢c) <

2

>
c
N _
S 1 Ve>0, P(| Xy —p| <€) =1, xobodg N — oo,
X1, Xo,...avek pe kown kat., E(X;) =p, Xy = ZXi:>{ N (Xn —ul <€) 5 o

P(lim]\]_mo)_(]\] :u) = 1,

N
VAR(X;) = 0*, Sn = \iﬁ Z(Xi —p) = TN P(Sy < a) = ®(a), w00 N — oo,
i=1

(Zﬁil X.) - Ny Pla < Sy <b) = ®(b) — ®(a), xaddg N — oo,
=
P(Sy >a) > 1—®(a), xabidg N — oo.




MNI®ANOTHTEZ, 2015-2016

TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AOGHNQN
KA®. IQANNHXE KONTOITANNHZ

EIIIK. KA®. XTAYPOX TOYMIIHZ

Avoeig Tehkng E&étaong Defpovapiov Ax. 'Etovg 2015-2016

1. (Metaypoi) Mo modocpaipikn) opdda Kavel petaypagn éva véo emtfetikd maiktn. O moiktng avtdg oviKeL 6€ [uo, amd
TPELS KaTnyopleg moldtnrag:
(a") O embBetikdg eivor «xéAv e mBavotTo %, 0omOTE KOl GKOpApEL o€ KAOE mayvidt pe ThavoTnTa %
(B") O egmbBetcdc etvan «pétprogy pe mbavotnta %, 0OTOTE KOl OKOPApEL o€ KAOe oy vidt pe mbavotnto %
(v") O emBeticds elvar «maAtod» pe mhovotta %, omOTE KOl GKOPApPEL o€ KABE Tayvidt pe mhovotnta %.

Tn otrypn g petaypaeng n opdda dev yvopilel oe mola Katnyopia motdtntag avikel o emifeticos. Emiong, pe dedopévn
NV Katnyopio. oty omoio oviKeL O EMBETIKOG, 0 eMOETIKOC GKOpApEL o KABe Tatyvidl aveEdptnta and To VIOAOIT
mayvidw. [opatnpnote 61t 6t0 dve dev Exet Anedel vedyn moéca yod Palet o embeTikdg oe £va mayvidl, aAAE povo av
okopdpet (€oT® Kot £va YKOA) | Oxl. ATOvVINGTE 0TO AKOAOVOO EPOTLLOLTOL:

(a") "Eoto mog maileton 1o Tpdto moyvidt, Kot o embeticdg oxopdpet. TTowa givar n véa mbavotnta o emBeTikdg va etvon
«rEA;

(B") Eoto nog o emBetikdc etvar «xéhm, kat Exovv morytel 10 moyvidia. Tow elvor n pale, n péon tipn, ko 1 dtecmopd
oV TANBovg X TV ToyVIddV 6T 0Toia 0 EMBETIKOG GKOPAPE;

(v") "Eoto nog £xovv marytel 5 mayvidia, Kot o embetikdg £xel okopdpet ota 2. ot eivar n véa mBovotnta 0 emBeTIKOG
va gtvar «xéAny;

Avon: Eoto ta evdeyopeva A o emBetikoc va eivar «xéi, B o emBetikdg va givat «UETptogy, kot C' o embeTikds va eivar
«moto». Mog €xetl 600¢el 6T1

1 1 1
P(A) == P(B) = - P(C)=—.
=z  PB=3 PO)=,
"Ecto, eniong to evdeyduevo G o embetidg va okopdapet o€ Eva maryviol. Mag éxet o0&l 0Tt
2 1 1

P(GIA) =3, P(GIB)=3.  P(GIC) = .

(") Xpnowomolovpe tov Kavdva tov Bayes:
P(AG) P(G|A)P(A)

PAIG) = "p(G) = PGTAYP(A) + P(GIB)P(B) + PGIC)P(C)

(B") Agov o embeticdg okopapel o Kabe mayvidl aveldptnto and to GAAe Kot pe TV 0o ThavoTTAL % og Kabéva
amd avtd, o TABog TV Tayvididv X ota omoio o emBeTiKOg oKOpPAPEL OKOAOLOEL TN SLOVOLUKY] KATAVOUN LE
mapapétpovg (minbog nepapdtov) N = 10 kot (mbavotnta emtvyiog o kKabe nelpapa) p = %, EMOUEVOG

- (5) (3 ()"
2 1 20

20
E(X)=Np= 7 ~66667, VAR(X)=Np(l—p)=10x 3 x g = ~22222.

(v") 'Eoto tdpa G2 10 gvOeXOUEVO 0 eMBETIKOG VL GKOPAPEL G€ akpPdg 2 amd ta. 5 mayvidia. OTmg Kot 6T0 TPONYOLEVO
oKkéLoc, To TANB0G TV ToYVIdIOV oTa omoia Bo cKopdpet dvetal amd TNV SIOVLLLIKT KOTOVOUT, ETOUEVMG

e - ()() ()
00"
e - ()G

Kot

P(G|B)



Kot i, ypnoyonowdvtog tov Kavova tov Bayes, éxovpe

* 7 P(Ga)  P(Gs|A)P(A) + P(G2|B)P(B) + P(G:|C)P(C)

G
() (3)°(5) x5 +0)

+) (3 () x5
4 128

= = ~ 0.1261.
44164+3x53/25 12845124375

2. Zoarpiowe) [Maipvovpe 3 cparpidio and éva doyeio mov €xel 2 Aegvkd, 3 pavpa, kol 2 Kokkvo oeotpidte. ‘OAot o1 Guv-
dvacpoi 3 cpapdiov givar e€icov mOavo vo tpokdyovy. Ecte X to minfog tov Aevkdv kot Y to TAf0o¢ tov padpov
cQUIPOI®V TOL TOIPVOLLLE.

(o) Na vroloyicete v amd kowod péla pxy (x, y).

(B) Zog ovpeépel va otoynuartioete pe anddoon 1 — 1 (dnhadn av kepdicete AapPdvete éva mocod A, kat av ydoete
divete 10 1010 1060 A) 611 Oa eppavioTel akpPmg 1 povpo oeapidio;

Avon:
(o) TIpémer va vroloyicovpe Tig mOAVOTNTES
pXY(xvy):P(X:mvyzy)a xvy:0717233'

Yrdpyovv, Aoumdv, cuvolkd 16 mhavOTNTES TOL TPETEL VOL VTOAOYIGTOVV. APKETES, OULMG, TPOKVTTOVY dueca. [Ipdy-
pati, pe dedopévo Ot £xovpe POVo 2 Agvkd cpatpidia, Ba Tpémet

P(X=3Y=0=P(X=3Y=1)=P(X=3Y=2=P(X=3Y=3)=0.

Eniong, agov vadpyovv poévo d0o kdkKvo opaipidia, kot 0o emAéEovpe Tpio opoipidia, dev pmopei va pnv emiéEovpie
001€ KAT010 AEVKO, OVTE KATOL0 HADPO GPALPIOL0, ETOUEVAC

P(X=0,Y=0)=0.
TéAog, apov emréyovpe 3 cuvolka cpapidia, dev yivetar o dBpoopa X + Y va vrepPaivel to 3, emopévag
P(X=2Y=2)=P(X=2,Y=3)=PX=1,Y=3)=0.

Apxkei, Aowmdv, va voroyicovpe Tig voroumeg 8 mbavotntec. Ilopatnpovpe nmg vdpyovy 7 ceoipidia, ek TV
omolwV EMAEYOVLE T, 3, ETOUEVDS VILAPYOVV
7 7!
=—=235
(3) = 7

Suvatd SLPOPETIKG OTOTELEGLLOTO Y10, TO TTEIPOLLOL.

TN va vrroAoyicovpe v P(X = 1,Y = 1) nopatnpodue nog vrdpyovy (f) = 2 tpomot Yo va emidé&ovpe to 1 amnd
Ta 2 Aevkd ceopidia, (i’) TpomoL Yo va emtiéEovpe 1 amd ta 3 pavpo ceapidia, Kot (f) TpomoL Yo va emthéEovpe 1
Ao omd To 2 KOKKIVO GOopidia, TPpoKeEVOD vo cuuminpmBel Tpiada. Eropévac:

PMZLY:U:©X§y49:£'



Me avaAoyo TpOTO EYOVLLE KO TIG AKOAOVOEG TEPIMTOCELS:

P(X=1,Y=2 = @)(}:)(3) _ %’
P(X=1,Y=0) — @)(E)@) :%’
P(X=2Y=0) = (3)(2)(?) _ %
P(X=2Y=1) = (3)(2)(?) :%’
P(X=0,Y=1) = (i’)(z)@) _ %
P(X=0Y=2 = (3)(};(?) :%’
P(X=0,Y=3) = %315

Oleg ot mBavotnteg P(X = z, Y = y) ovykevipdvovtal otov akdrovbo mivaka:

T 0 1 2 3
Y

0 0 | 2/35 [2/35]0

1 3/35 | 12/35 1 3/35 | 0

2 6/35 | 6/35 0 0

3 1/35 0 0 0

(B") H mbavémro va éxovpe axppdc Eva pavpo ceotpidio givat

PX=0,Y =)+ P(X=1,Y =)+ P(X =2,V = )+ P(X =3,y = 1) = > 4 24 3 (18
T T ST S0 /35 73 3 35

OV €lvat LEYOADTEPO TOV %, EMOUEVOG LLOG GUUPEPEL VO GTOLYNLLATIGOVLE 0TL Bl TpokvWEL akpPds Eva podpo ceat-
pidro.

3. (A6pBmon yparT@v) Ze pia eEETaon TOAVOTHT®V, TO YPOTTH TOV POLTNTAOV OVIKOVV GE TPELS KaTNyopies, g €ENG:
(a”) Eva ypomtd givor Aevkn koAla pe mbavotnto %, omdte kou 0 dddokovrag Batet Babuod 0, ko yperaleton 12 devtepo-
AemTaL Yot VoL OLOKAN pdGSEL T S1opBmo.

(B") "Eva ypomtd dev givar Aevkr KOAAM 0AAG Exel EkTaom AyoTepn amd 2 ceAides, e mbavotnta % Y outr| v mepi-
TT®OoN, 0 dddokovTag piyvet éva tetpdmievpo {apt kot Balet og Pabud to anotérecpo X g {opudg, pe 10 X va
happaver tig péc X = 1,2, 3,4, xébe o pe mbovotnta i. g ot TNV TEPINTMOOT, 0 J1ACKOVTOG OAOKANPAOVEL
M 610pBwon o 20 devtepdAenTa.

(v") T tavrdrowma ypoantd, o diddokovtog pixvetl éva e&dmievpo Capt kot falet Babud 4+Y, 6mov Y givar to amotédespa
g Caprdc ko AapPaver iwéc Y = 1,2, 3,4, 5, 6, kdBe o pe mboavomta %. g ovt v TepinTwon, 0 SddoKovTag
olokAnpavel ) 016pBwon oe 30 devteporenta.

No anovtioete 6to okOAoLOO EpOTARLOTAL

(a”) Iow givar n pada mbavotntog Kot n péon T Tov Bobuov Z evdc pottnty;
(B") Mo givar  pato mBavotnTog, 1 Héon T Kot 1 dtacmopd tov xpovov W yia va dtopBwbei Eva ypantod;

(y") Tow givon  mBavotnTo 0 d1d3doKOoVTAG VO dlopdmael péca o€ 2 dpeg TovAdytotov 320 ypamtd; (Ayvoodue Tovg
YPOVOLG HETAPOONG OO YPATTO GE YPUTTO KOl AAAOVG ¥pOVOLG TEPAY aVTAV TNG dopBmaeng, Kat vtobétovpe 6Tt Ot
xpoOvol d16pBwong eivar ave&aptnTot petald Tovg.)

Avon:



(") O @ortntg Ba Adfet Pabuod 0 av Topaddoel Agukr| KOAAL, dNAadT| pe mBavotta %. O portng Ba AaPet Pabud

z = 1,2,3,4 av topaddoel ypontd mov dev eival Aeukd aAAd pe Atydtepeg amd 2 oelideg, kATl mov yiveton e
mBavotnTa %, Ko emmA£oy To (apt PEPEL 2, KATL OV yivetal pe mbavomta L. Emopévag, n mbavomta P(Z = z)
givar 3 x + = £. Téhog, o pormnmg B AdPer Pabpo z = 5,6,7,8,9, 10, av to ypamto Tov eivor 2 1| mEPLOGOTEPES
GEAdES, KATL TOL YiveTon pe mhavotto 1 — é — % = %, kot gmmAéov to Lapt €pbet z — 4, kTt mov cupPaiver pe
. 1 . P p 11 p
mbavotnra 5. Apa, o Babuog Ha eivar z pe mbavotta 5 X ¢ = 75. ZoyKevipOTIKG,
1 _
6 z = 07
_J)1 _
pZ(Z)_ ] Z_1a273747
L 2=6,7,8,910.

187

Enopévag, n péon tipn E(Z) g Babuoroyiog Z eivon

10

1 1 1 15
E(Z)=> =0x =+ (14+2+3+4) x4+ (B5+6+7+8+9+10) x — = — =3.75.
(2) Zzozpz(z) ><6+(+++)><8+(+++++ )><18 1

(B") Me mbavomta % 0 dddokovtag o ypelootel 12 devutepdienta Yo va SopOBDOGEL TO YpamTo, e TOAVOT T % GIv)
xpeotel 20 devtepoienta, Kot pe mhavotTnTo % Ba ypelactel 30 devteporenta. Emopévag,

1 1 1
pw(12) = 5’ pw(20) = 2 pw(30) = -,

3
Kol
EW) = 1><12+1><20+1><30—22
6 2 3 -
1 1 1
EW? = G X 144+ 5400 + 2 x 900 = 524.
VAR(E) = E(W?) — (E(W))? = 524 — 484 = 40.
(v") Eoto Wi, ¢ =1,2,... otypdvol 310pbmong tev dtadoyikdv ypantdv. Ba ypnoiponomcovte To Kevrpud Oplakd
Oemdpnpa:

320
P (Z W, < 7200)

<z§’3°1 W — 320 x 22 _ 7200 — 320 22)

P V320 x V40 T /320 x V40
~ P<Z<101\??78>:P<Z<\/§)=<I>(\/§):0.9214.

4. (Xmpeio) v apyn pog diwpng e&étaong, oto Xnueio Ppiokovion 60 potrtntéc. Kdébe évag amd awtovg Oa amoywpnoet
amo v e&étacn Hetd amd Eva tuyaio xpovo X o omoiog petpdral o€ MPeg Kot £xel TNV akdA0LON TuKVOTNTO TOOVOTITAS:

1.1
0, x €[0,2].
Ot xpdvot amoy®PNoNG SPOPETIKAOV POrTNTOV givar ave&dptntot peta&d tovg. Na aroviinoete ota akolovda:

(a") Iowr givar m péon Ty kan 1 dStasmopd Tov ypdvov X;
(B") "Eoto Y 10 mAN00g TV @OrtNTdV oV Topapévouy oty aifovca akpidg pia dpa Hetd v Evapén g e&étoong.
Iow givor  palo, n péon tiun, Kot 1 61067opa TV Y

Adon:

(") Kotd ta yvootd and m Bempia, £xovpe:

> 1 /2 1 2722 23\
B(X) = /_Ooxf(x)dx—z/o x(1+x)dx_1/0 <2+3> i
1 8 1 14
= 4<2+3>—4><3_ 1.1667,
* 1 /2 2 /23 4\
E(XQ) = / I'Qf(l‘)dzb‘:f x2(1—|—x)d33:7/ 42 dx
—00 4 0 0 3 4
1/8 120
= 4<3+4>—4><3 ~ 1.6667,
5 49 11
VAR(X) = E(X?*) - (BE(X))?=<——=— ~0.3056
(X) = B(X)—(BX)) =3 - 55=



(B) Axpac pa dpa petd mv Evapén g e&étaong, ke eottntig Ba £xel amoywpnoet pe mbavotnta

! ol I 22\’ 1 3 3
<1)= = —(1+ == + — =-x-=-~0. .
P(X <1 /0 f(x)dx /0 ( z)dx /0 (a: 5 ) dx 1 X 573 0.3750

Yrdpyovv 60 portntéc, kabévag ek TV omoimv Oa £xel PUYEL GTO TEAOG TNG A DPOS OvEEAPTNTO ATTO TOV VITOALOLTOVG

e mBoavotra 3. Emopévec, 10 TAA00C TOV QOITNTAV 0V Topauévouy okoLoLOEL TNV SIOVUIIKE KOTOVOUT, LE
3

mapapétpovug (mAnbog mepapdtov) N = 60 kot (mbavotnta emroyiog) p = 1 — % = %. Emopévag, kotd ta yvootd

Yo T SLOVULIKT KoTovoun,

I (TN R

5 75
B(Y) = Np=60x g =75 =~375

3 225
VAR(Y) = Np(l1—p)=60x g X 5= g = 14.0625.



OIKONOMIKO IMTANEMNIZETHMIO AGHNQN, TMHMA ITAHPO®OPIKHX
MNIGANOTHTEZ, IQANNHXE KONTOI'TANNHZ, XTAYPOX TOYMIIHX
TEAIKH EZETAXH, IOYNIOZ 2016

ONOMA ®OITHTH: ............. ... . ... .....

Odnyiec

1.
2.
3.

(9]

10.

I1.

ZopminpaoTe 170 6vopd 6og Ave, Kot Tapad®eTE TO TOPOV pHE TIC AGELGS.
Adpkera eEtaong: 2 QPEZX.

Amayopedetar 1 avaydpnon arnd v aibovca mpv v coprinpwon 30Aéntov.

. Amayopgbdetal 1 xpnon vIoAoyloT] ¥EPdc. AmayopedeTal 1) xpHoN KIvNTo, Kol O VITOAOYIGTH YEPOS.
. O1 Moeig Tpénet va Ypo@odV amoKAEIGTIKG GTNV TOPEXOUEVT] KOAAQ.
. Mropeite va ypnoiponoleite poAdpt /Kot GTuAd 0TOI0VITOTE YPDOUATOG EKTOC OO KOKKIVO.

. Ov Mo Tpémet va glvar to Katd dvvatov avorvtikés. Mpémer va gaivovror 6ha Ta evorlapesa fripnato 6Tovg vVTOA0YL-

opovc. TomwoBeToTE TO TEMKE OMOTEAEOCPATO EVTOS TAOLGTOV.

. ZeKWNOoTE amd aVTEG TIG OOKNOELS TOL EEPETE KAV divouv TOAAEG LOVADEC.

. IIpoywpnote kébe doknon 6o propeite! Oa 000UV LOVAIES Y10 AGKNGELS AVLEVEG €V LLEPEL.

Y116 teMkég amavtioels apkel va 60800v pobnpaticég ekppdoets, dev ypetaleTotl va Kavete patelc. Mmopeite va ypnot-
LLOTOUGETE QUTLOAOYNLLEVEG TTPOCEYYICELC.

ZOpemva e Tov Kovovio o eEeTdoemv, o€ Tepintwon mov damiotmBel (katd ) dtdpketa g e&€taong eite g S10pbmonc)
avTLYpaQn gite amomepa ovTypagngs, Bo evnuepmBovv Ta appoddia 6pyovae Tov 1pOUATOG.

OEMATA

1.

(Avapacn ZvoyoProtiov) (2 novadeg) Lo etoio pdiiv Avéfaong ZvyoPiotiov, KOs 00nydS TOL GL -
Hetéxet Yo mpatn popd Oa eykatoieiyel Tov aydva pe mbavotnta 10%, kabe 00nydg mov cuppeTE)EL
v deVTEPT Popd B eykatareiyel Tov aydva pe Thoavotnta 5%, Evd 01 001Y0l TOV GLUUETEXOLV Yo
TovAdyoToV TPitn Popd Ba eykataieiyouv Tov ayova pe mbavotnta 1%. Xe évav aydvo COPUETE-
yovv cuvoAkd 30 odnyoi, ek Twv omoimv 10 yia TpdT Qopd, 15 yia dedTepn Popd, Kot AAAOL 5 0dnyol
£€xovv cLppETdoyEL 3 1) TEPLEGOTEPES POPEC.

(a") (1.5 povaoeg) Av, petd tov ayova, pabovpe yuo Eva toyaio emheypévo oonyod (ywpig mpotipnon
oTNV €TA0YN) OTL EYKATEAEWYE, OO, Elvon 1 TOOVOTNTA VO TAV 1] TPADTY TOL GLUUETOYN;

(B") (0.5 povaoeg) Katd péco 6po méGot 0omyoi Oa €yKATOAEIYOLV TOV GUYKEKPIUEVO QYDVOL;

. (ITodooPUIPIKOG aYDVAC) (2 (ovades) ZTOV TG0 TOSOGPUIPIKO aydva ZuyoPiotiov-Xtepvitoog n

opdoa Tov ZvyoPiotiov emtuyydvel X téppata eved 1 opddo g Ztepvitoog Y téppata. Oroamd kotvon
nhavomteg P(X = z,Y = y) divovton amd tov axdrovbo mivako

x 1 2 3 4 5

1 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16
2 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16

(a”) (0.5 povaoeg) Katd péco 6po, moca téppata Bo onpeiwbov;

(B") (0.5 uovadeg) Me dedopévo 6t 0 aydvag dev TaV IGOTAAOG, TOLo 1) TOAVOTNTA VO, EYEL KEPITEL
10 ZvyofioTy,

(v") (0.5 povaoeg) Eotm to axdAovho mayvidl: av pumovv meptocotepa amd 5 tépuata (abpolotikd,
Ko oo Tig 000 opdodeg) Aappdvoope 4 evp®, aAlmg divovpe 1 evpd. Mag cupeépet va maiovpe
avTo TO O VIOl N OYL, KO Y1OTi,;



(0") (0.5 povaodeg) 'Eotm mmg yivovtat d1a00ykd aymdves péxpt  Zrepvitoa vo unv ydoet. Katd péco
6po, Tdcot aywves Ba yivouv; TTowo vwoBeon Kavate Yo vo KATaANEETE GTO AMOTELECUAL,

. (IToMdtekvoy) (1.5 povadeg) Mia moldtekvn voonienTpla £xetl 6 modid, Kabéva ex v onoiwv, ove-
EGpnta omd To vITOAOUTAL:

(a") Ba avamtoEet oe peydin nikia to voonua K, pe mbavotnta %, Kol

(B") Ba éxer odpketa Long Kavovikd katovepunuévn pe néon T g = 80 € Kol TumiKN amdKAoN
o =5ém.

Noa amavtiocete ota akdOAovOa epwTpaToL:

(a”) (0.5 povaoeg) owa givor n mBavoéTHTA P AKPIPOS 2 TOSLA VO EPPOVIGoVY TO voonua K

(B") (I povaoa) Avote o akpipn Ekepaon (yopic va vroloyicete aptlOuntikn Tiun) yo v mlovo-
mra kavéva Tondl va unv {foet tepiocotepo amd 90 ypdvia.

. (@oporoyia) (2 uovadeg) Xe o yOPA, TO ETNGLO POPOAOYNTED E160dNUA X (€ YIMAdES EVPD) EVOC
oAl €xet exBetikn katavoun pe péon T 10. Ta elcodpota eivar aveEdpnta petald tovg. Ot
TOALTEG TANPDOVOVV GE POPO £1600M0TOS TO 10% TOL PEPOVS TOV EIGOMUATOS TOVS TTOL VILEPPAIVEL TIG
D XMGdEg vp®d. (Av 1O €1GOdM MO EVOC TOALTN glval KAT® amd 5 YIMADES, TOTE 0 TOATNG dEV TANPDOVEL
00po.) 'Eotm Y 0 pOpoc mov mAnpavel k@molog moAiTnc.

(a”) (0.5 povaoeg) owa n mBavOTNTA £VOC OTOIOGONTOTE TOMTNG VO TANPADOVEL POPOVC;

(B") (0.5 povaoseg) Exppdaote 10 Y ocav cvuvaptnon tov X.

() (1 povdda) Av n ydpa éxel 10° toditeg, mdoa £60da 0o £xel KoTd HEGO OPO TO YPOVO;

. (Kapékhreg) (2.5 povadeg) Xto mavnyhpt tov ZmTipog Tov ZuyoPiotiov 0 £Qopog TG EKKANGIag @pov-
tiCet yio v mpounBeta kapekAdv. O £popog yvmpilel 6Tt vdpyovv 1000 ZvyoPiotivol, kabévog ex
TV omoiwv Ba emokeEOel To mavnyvpl aveEdptnta omd Tovg GAAOVE, e ThavoTTA % [Tooeg Ka-

péxkdec mpémetl va mpounBevtel o £popog, dote 1 TOAVOTNTA Vo £Y0vV OAoL 650t £pBouvv KapEkAa va,
vrepPaivel to 99%:;



TYHHOAOI'TO HIGANOTHTOQN

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC), (AUB) =A'NB,

(AnB) = A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1, AnNA;=0=PGUsU---)

=P(A1) +P(A2) +---,
P(AY=1-P(4), P =0, PA)<1, ACB= P(A)<P(B), P(ANB)=PA) - PANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A) + P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(AANB)+ P(A'NB'n0O),
P(AUBUC) =P(A)+ P(B)+ P(C) - P(ANB) —P(ANC) - P(BNC)+ P(ANBNC), P(A)=P(ANB) + P(ANnB').
Awrtééeg k avtuc. amd N:

: ﬁ, Yvvovacpol k avtik. and N: (N) = -

k) = BR(N-R)®
Enavalnmricég dtdéerc pikovg k and avric.: NF, Emovoinmtkoi cuvdvacpoi & avtic. omd NV: (+kk_1) = (+EI1 .

P(PA(;)B)7 P(A1As ... An) = P(A1)P(As| A1) P(As|AzAr) ... P(An| AL As. .. Ani),

P(A|B) =

PO = PAIBP(E) + PABYPE),  PBL) = DEDEE) - o O
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + --- + P(A|Bn)P(Bn)  ({B:} dwpépon),

_ P(A|B1)P(B1) _ P(A|B1)P(B1) ‘
P(BulA) = P(A) = P(A[B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + - - + P(A|BN)P(Bn) ({Bi} Swépron).

)
A, B ave&aptmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2}) Vo € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)=P(X <),

t—x—

E(X)= Y apx(a),

zESx
E(g(X) = > gl@)px(x), E(aX +b)=aB(X Za 9i(X)) =Y aiB(g:(X))
zESx i=1

0’ =VAR(X) = E[(X — p)?] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a® VAR(X).

> e 1 > ko T =, z(1+ x) zimm" nin n\ iin—i
kZ:Ox ={—= gkx _m’ 22:5 _(1_$)3,e _Z T (a+10) —Z<i>ab .

n=0 i=0

X ~Ber(p), px(0)=1-p, px(1) =p, E(X)=p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ AMwv(N, p), px(k) = (Z)pk(l —p)V7*, E(X) = Np, VAR(X) = Np(1 - p),

X ~Teop(p), px(k) = (1 —p)"'p, E(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p*, P(X > m+n|X >n) = P(X >m), m>1,n >0,

CGGEY nk k(N — k)(N —n)
X ~Ynep(N, k,n), px(m) = ™ , B(X) = N VAR(X) = NIN — 1) ,
X ~ Poisson(\), px (k) = e**%]:, E(X) =\, VAR(X) = \.

pxy(z,y) =P(X =2,Y =y) VozeSx,VyeSy, px(z)= Y pxv(zy), pry)= > pxv(zy)

yESy rESx
K

= 3" B(g(X,Y)),

) + VAR(Y) :r 2COV(X,Y),
(X € A)P(Y € B)VA, B & pxv (2,y) = px()pv () Yz, y,
X, Yave&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0

E(g(X,Y)) =Y gz, y)pxv(z,y), E(@X +bY +c)=aB(X)+bE(Y ng (X,Y))

COV(X,Y) = E[(X . E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X
X,YaveEdpmreg < P(X € A,Y € B) =P

e}

) pX+Y(m) = Z pX(k)pY(m - k)? me Za

k=—o0

E(iaiXier) = iaiE(Xi)er, VAR(in) = iVAR(Xi)+2 Z COV(XZ',X]').
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




[t [ v it s [ -t [ 1t [

/f( )dz = lim f ) d, /f )dr = lim f()d:m

t—b— t—at

b
P(XeB):/Bf(t)dt, P[angb}:/f(x)dm, F(z) = P(X < 1) / Fyd, F(z) = f(@),

500 = [~ apan, Do) = [~ g@r@dn Bax 0 =aB(x) 15, B3 aig(X) Zaz (9:(X)),

0? =VAR(X) = E[(X — p)*] = BE(X?) - (E(X))?, VAR(aX + b) = a® VAR(X).

1 b —a)2
X ~Ulb], fa@)={re MOTClthpey e o cpch B =2Eb varen = 8290
0, vz & [a,b], a 2 12
1, r>b
Le==/0 > <
X ~Ex0(0), flz)=14° comer =0 gy 1% TS0 py Lo VARX) = 67,
0, yo x < 0, 1l—e 9, x>0,
1 . 2,5 2
X ~N(u,o%), f(z)= e” @207 ez eR, E(X)=pu, VAR(X)=o?,
(,0%),  f(@) Noros Y (X)=un (X)
2 X—np _af(b—n a—f
X~ N(p,o®) = = ~ N(0,1), P(angb)_fIJ< - )—qs( - )
1 2 # 1 2
Z ~ N(0,1), z) = e /2, @z:/ e 2 dy, ®(z)=1-®(—2).
(0,1), () N (2) - (z) (—z)

b P2 (x)
R={(z,y):a<a<b é:(z) <y < do(a)}, //f(cw)dA: </¢ f(x,y)dy>dx,

R={(@.y):a<y<b p:(s) <z <o //fwy /(Afjij)f(x’y)dx> dy,
[ swwar= /(/fzydy) /(/:ﬂx,y)dx)dy,

[a,b] X [c,d]

P[(X,Y)eR]://ny(a:,y)dA, Pla<X<b c<Y <d)= // fxv(z,y)dA = {f:

d
[a,b] X [c,d] f f fxy(w,y)dx dy7
/ Pecl@y)dy, frly / fxv (@ y)dz,  Elg / / (z,y) fxv (z,y) dedy,
E(aX+bY+c):aE(X)+bE +C, ngXY ZEgkXY))
k=1
X, Yavebdpmreg & P(X € A)Y €e B)=P(X € A)P(Y € B)VA,B & fxy 2,y) = fx (@) fy (y) ¥, y,
X, Yave&aptnreg = E(g(X)R(Y)) = E(9(X))E(R(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / Fx)fv(z—1)d

E(zn: a;X; +b) = zn: aE(X;) + b, VAR(zn: X)) = zn: VAR(X;))+2 Y COV(X;,X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

X>0,¢c>0=>PX>c)< , ¢c>0=P(| X -E(X)|>¢c) <

2

>
c
N _
S 1 Ve>0, P(| Xy —p| <€) =1, xobodg N — oo,
X1, Xo,...avek pe kown kat., E(X;) =p, Xy = ZXi:>{ N (Xn —ul <€) 5 o

P(lim]\]_mo)_(]\] :u) = 1,

N
VAR(X;) = 0*, Sn = \iﬁ Z(Xi —p) = TN P(Sy < a) = ®(a), w00 N — oo,
i=1

(Zﬁil X.) - Ny Pla < Sy <b) = ®(b) — ®(a), xaddg N — oo,
=
P(Sy >a) > 1—®(a), xabidg N — oo.




[Mivaxoag 1: Tyég Tng TLMKNAG KAVOVIKAG cLvapTnong katavouns ®(z) yio apyntikd z.

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
-3.9 | 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000 0.0000
-3.8 | 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.7 | 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.6 | 0.0002 0.0002 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001 0.0001
-3.5 | 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002 0.0002
-3.4 | 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0003 0.0002
-3.3 | 0.0005 0.0005 0.0005 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0004 0.0003
-3.2 | 0.0007 0.0007 0.0006 0.0006 0.0006 0.0006 0.0006 0.0005 0.0005 0.0005
-3.1 | 0.0010 0.0009 0.0009 0.0009 0.0008 0.0008 0.0008 0.0008 0.0007 0.0007
-3.0 | 0.0013 0.0013 0.0013 0.0012 0.0012 0.0011 0.0011 0.0011 0.0010 0.0010
-2.9 | 0.0019 0.0018 0.0018 0.0017 0.0016 0.0016 0.0015 0.0015 0.0014 0.0014
-2.8 | 0.0026 0.0025 0.0024 0.0023 0.0023 0.0022 0.0021 0.0021  0.0020  0.0019
-2.7 | 0.0035 0.0034 0.0033 0.0032 0.0031 0.0030 0.0029 0.0028 0.0027 0.0026
-2.6 | 0.0047 0.0045 0.0044 0.0043 0.0041 0.0040 0.0039 0.0038 0.0037 0.0036
-2.5 | 0.0062 0.0060 0.0059 0.0057 0.0055 0.0054 0.0052 0.0051 0.0049 0.0048
-2.4 | 0.0082 0.0080 0.0078 0.0075 0.0073 0.0071 0.0069 0.0068 0.0066  0.0064
-2.3 | 0.0107 0.0104 0.0102 0.0099 0.0096 0.0094 0.0091 0.0089 0.0087 0.0084
-2.2 | 0.0139 0.0136 0.0132 0.0129 0.0125 0.0122 0.0119 0.0116 0.0113  0.0110
-2.1 | 0.0179 0.0174 0.0170 0.0166 0.0162 0.0158 0.0154 0.0150 0.0146  0.0143
-2.0 | 0.0228 0.0222 0.0217 0.0212 0.0207 0.0202 0.0197 0.0192 0.0188  0.0183
-1.9 | 0.0287 0.0281 0.0274 0.0268 0.0262 0.0256 0.0250 0.0244 0.0239  0.0233
-1.8 | 0.0359 0.0351 0.0344 0.0336 0.0329 0.0322 0.0314 0.0307 0.0301 0.0294
-1.7 | 0.0446 0.0436  0.0427 0.0418 0.0409 0.0401 0.0392 0.0384 0.0375 0.0367
-1.6 | 0.0548 0.0537 0.0526 0.0516 0.0505 0.0495 0.0485 0.0475 0.0465 0.0455
-1.5 | 0.0668 0.0655 0.0643 0.0630 0.0618 0.0606 0.0594 0.0582 0.0571  0.0559
-1.4 | 0.0808 0.0793 0.0778 0.0764 0.0749 0.0735 0.0721 0.0708 0.0694  0.0681
-1.3 | 0.0968 0.0951 0.0934 0.0918 0.0901 0.0885 0.0869 0.0853 0.0838  0.0823
-1.2 | 0.1151 0.1131  0.1112 0.1093  0.1075 0.1056 0.1038 0.1020 0.1003  0.0985
-1.1 | 0.1357 0.1335 0.1314 0.1292 0.1271  0.1251 0.1230 0.1210 0.1190  0.1170
-1.0 | 0.1587 0.1562 0.1539 0.1515 0.1492 0.1469 0.1446 0.1423 0.1401  0.1379
-0.9 | 0.1841 0.1814 0.1788 0.1762 0.1736 0.1711 0.1685 0.1660 0.1635  0.1611
-0.8 | 0.2119  0.2090 0.2061 0.2033  0.2005 0.1977 0.1949 0.1922 0.1894  0.1867
-0.7 | 0.2420 0.2389 0.2358 0.2327 0.2296 0.2266 0.2236  0.2206 0.2177  0.2148
-0.6 | 0.2743 0.2709 0.2676 0.2643 0.2611 0.2578 0.2546 0.2514 0.2483  0.2451
-0.5 | 0.3085 03050 0.3015 0.2981 0.2946 0.2912 0.2877 0.2843 0.2810  0.2776
-04 | 03446 03409 03372 0.3336 0.3300 0.3264 03228 0.3192 03156  0.3121
-0.3 | 0.3821 03783 0.3745 03707 0.3669 0.3632 03594 0.3557 03520 0.3483
-0.2 | 04207 0.4168 0.4129 04090 0.4052 0.4013 03974 0.3936 0.3897 0.3859
-0.1 | 0.4602 0.4562 0.4522 0.4483 0.4443 0.4404 0.4364 0.4325 04286 0.4247
0.0 | 0.5000 0.4960 0.4920 0.4880 0.4840 0.4801 0.4761 0.4721 0.4681 0.4641




ITivokoag 2: Tég TG TOVMKAG KAVOVIKAG cuvaptnong kotavouns @(z) yua Betikd 2.

0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319  0.5359
0.1 | 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714  0.5753
0.2 | 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103  0.6141
0.3 | 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480  0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844  0.6879
0.5 | 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123  0.7157 0.7190  0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517  0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823  0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106  0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365  0.8389
1.0 | 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 | 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810  0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997  0.9015
1.3 | 09032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 009115 09131 09147 09162 0.9177
1.4 | 09192 09207 0.9222 09236 0.9251 09265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
1.5 ] 09332 0.9345 09357 09370 0.9382 0.9394 0.9406 09418 0.9429 0.9441
1.6 | 09452 0.9463 09474 09484 09495 09505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 | 09554 09564 09573 09582 0.9591 0.9599 0.9608 09616 0.9625  0.9633
1.8 | 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699  0.9706
1.9 | 09713 09719 09726 09732 09738 09744 0.9750 09756 09761 0.9767
2.0 ] 09772 09778 09783 09788 0.9793 09798 0.9803 0.9808 0.9812  0.9817
2.1 | 09821 09826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854  0.9857
22 | 09861 09864 09868 09871 0.9875 09878 0.9881 0.9884 0.9887  0.9890
23] 09893 09896 09898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913  0.9916
24 | 09918 09920 0.9922 09925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 ] 09938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951  0.9952
2.6 | 09953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963  0.9964
2.7 | 09965 0.9966 0.9967 0.9968 0.9969 0.9970 0.9971 0.9972 0.9973  0.9974
2.8 |1 09974 09975 09976 09977 0.9977 0.9978 0.9979 0.9979 0.9980  0.9981
29 ] 09981 09982 09982 0.9983 0.9984 09984 0.9985 0.9985 0.9986  0.9986
3.0 | 09987 0.9987 0.9987 0.9988 0.9988 0.9989 0.9989 0.9989 0.9990  0.9990
3.1 1 09990 0.9991 09991 0.9991 0.9992 0.9992 0.9992 0.9992 0.9993  0.9993
32 ] 09993 09993 09994 0.9994 0.9994 09994 0.9994 0.9995 0.9995  0.9995
33 109995 0.9995 0.9995 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996 0.9996  0.9997
3.4 1 09997 0.9997 09997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997 0.9997  0.9998
3.5 ] 09998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998 0.9998  0.9998
3.6 | 0.9998 0.9998 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.7 1 09999 0.9999 09999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.8 1 09999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999 0.9999  0.9999
3.9 | 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000 1.0000
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TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AOGHNQN
IQANNHX KONTOI'TANNHX

YXTAYPOZ TOYMIIHZ

Avoeic Teammc E&étaong efpovapiov Ak. 'Etovg 2015-2016

1. (Avapacn Zvyoprotiov) (2 povadeg) X10 oo pariv Avapacng ZvyoPiotiov, kdOe 001y0G TOL GUUUETEYEL VIO TPDTN
@opd Ba eykataieiyel tov ayova pe mbavomnta 10%, kdbe 0dnydg mov cuppetéyet v devTepn Popd Bo eykatareiyet
Tov oydva pe mhavotnta 5%, evd ot 0d1Y0l TOL GUUHETEYOVV Y10 TOLAGYIGTOV TPiTn Popd Ha eyKATOAELWOLV TOV aydVa
pe mbavomta 1%. Xe évav aymva coppetéyovv cuvolkd 30 odnyol, ek tov omoiwv 10 yio Tpd Qopd, 15 yia devtepn
©opda, kat GALotL 5 0d1yol £xouv GLUUETAGYEL 3 1| TEPIOCOTEPEG POPES,.

(a") (1.5 povadeg) Av, petd tov aymva, pdbovpe ya évo toyaio emAEYHEVO 0dNYO (Ympig Tpotiunon oty emioyn) OtTt
gyKoTéELENE, TOLOL ELvor 1) TOAVOTNTO VO ITAV 1] TPMTT) TOV GLUUETOYN;

B (0.5 povideg) Katd péco 6po ndécot odnyoi o, eyKaTalelyovv TOV GUYKEKPLUEVO OOV,

Adon:

(") 'Eoto E 10 evdeyouevo o emleypuévog odnyodg vo. eykataleiyel, kot éotm Ap, Ao kot Az to gvdeyoueva o 0onyog

AVTOG VO, £XEL GULUETAGYEL Y10 TPAOT POPU, KOl SELTEPT POPAE, 1 Y10 TOLAGYIOTOV 3 POPES avTioToiymg. Mag éxet
dobel 611

10 1 15 1 5 1

(41) 10+15+5 3 (42) 10+15+5 2 (4s) 10+15+5 6

Ko, EmTALOV,
P(E|A;) =0.1, P(E|A3) =0.05, P(FE|A3)=0.01.

Me ypniom tov Kavova tov Bayes, £xovpe

P E) - PAIB) P(E|Ay)P(4))
P(E)  P(E[A1)P(A1) + P(E|A2)P(A2) + P(E|A3) P(As)
0.1x % 5
0.1x 3 +0.05x14+001x% 9
P(As|E) = P(AE) P(E|A2)P(Az)
P(E)  P(E|A1)P(A1) + P(E|A3)P(Az) + P(E|A3)P(As)
B 0.05 x % 5
©01Ixi+005xi4+001xE 12
P(AS|E) = P(A3E) P(E|A3)P(A3)
P(E)  P(E|A1)P(A1) + P(E|A2) P(A2) + P(E|A3)P(As)
B 0.01 x & 1
0.1x 3 +005%%+001xL 36
(B") Eoto X;, pei = 1,...,30, TM. Bernoulli mov wobdvtor pe 1 av o i-05t6g 00My6¢ eykatareiyel Kot pe 0 av dev

, , , . , 30 . A ,
gykataieiyet. To TAiBog Tov 0dnydv mov eykataleimovy eivon Y .— ; X;, enopévos Katd néco 6po Ba eykatoAeiyovy

30 30
E (ZXZ) = E(X;)=10x0.1+15x0.05+5x 0.01 = 1.8
=1 =1

oomnyot.

2. (I0d06QaIPIKOS AYAVAG) (2 1ovadeg) ZTov TNCL0 TOS0oPAPLKO aydva ZvyoPiotiov-Xtepvitoag 1 opdda tov Zuyoft-
otiov emrvyyaver X téppata evd 1 opddo g Ztepvitoag Y téppata. Ot amd kowod mbavomreg P(X = z,Y = y)
dtvovtar amd tov axdrovbo mivaka

—_

1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16
2 1/16 | 1/8 | 1/8 | 1/8 | 1/16




(a") (0.5 povideg) Katd péco 6po, moca téppata 0o onpeiwdovv;
B (0.5 povideg) Me dedopévo 6TL 0 aydvag dgv NTOV 160TOAOG, ol 1 ThovOTHTa Va. £XEL KEPSioeL To ZvuyoPioTt,

") (0.5 povadeg) Eotm to akdAovbo maryvidl: av umovv neptocdtepa oo b téppota (afpoioTikd, kot amd TG 600 opddeq)
Aappavovpe 4 evpm, aAMdg divovpe 1 evpd. Mog cvpeépet va maifovpe avtod to Toryvidl 1| dyt, Ko yloti;

(0") (0.5 povadeg) 'Eotm nwg yivoviol dtadoyikd aydveg péypt ) Zrepvitoo va pny yaoet. Kotd péco 6po, mocot aymveg
0o yivovv; ITota vwdOeomn KavoTe yio v KOToOANEETE GTO ATOTEAET LA,

Avon:

(a”) To mANnB0g TV CLVOAKGV TepUATOV TOL B onpelBody eivar X + Y kot 1 péon T Toug givor

E(X+Y)

1 1 1 1
16 (1+1)+8 (1+2)+§><(1+3)+§><(1+4)+1—6><(1+5)

1 1 1

| ©

(B") "Eoto Z to evdeydpevo va kepdioet to ZuyoBiott, S 10 evdeyouevo va kepdioet n Ltepvitoa, kot I 1o evogyoievo va
&yovpe womaAio. Ta Tpla avtd evdexdpeva £xovv mBavotnteg va cvpfolv, avtictoya,

1 1 1 1 1 1 1 3
P(Z) = -+= S b4t —=2
() 8+8+8+16+8+8+16 4
1
1 1 3
PO = %5~ 1%
Enopévac,
P(Z(ZU?9)) P(2) 3 12
P(Z|(Zzu8) = = = ==

P(ZuUS) P(Z)+ P(S) %—1—% 13
(y") Hmbavétnta va onpeimbodv meplocdtepa omd 5 TEPUATO IGOVTOL [LE

1 11
P(X=5Y=1)4+P(X=4Y =2)+P(X=5Y =2)= E+§+E:Z'

To képdog pog oétav Taiovpe to natx\/l& glvan pa toyoio petafAntm G n onoia Aappavet tny ipn 4 pe mbavotnta

3 ko my Tpf (—1) pe mbavomro 1 — § = 3 . Emopévaog, n péon tiun tov képdovg G 1oovton e

EMOUEVOGS LLOG CUUPEPEL VO TAIEOVLE TO O VIOL.

(0") ®a vrobécovpe 6TL 01 dLadOYIKOL OydVeS eivarl aveEdpTnTa Kot Opola mepdpoto. Av opicovpe @¢ emttvyio vo unv
xdoel n Lrepvitoa, tote N mbavotta emvyiog givar P(S) + P(I) = %. To A 00¢ TV Tepapdtov aKokoneei mv
YEOUETPIKT KOTAVOUT, ETOUEVMG TO TAN00G TV aydvav M mov Oa yivouv &yet péon tuh E(M) = 7 =4.

3. (IMoAbdtekvor) (1.5 povadeg) Mia molbtekvn vooniebpla £xet 6 Toudid, kabéva ek TV onolwv, aveEaptnta ond To VIod-
oo

(a") Ba avartvéel og peydin nikia to voonuo K, pe mbavotra %, Kot
(B’) B &xet ddpreta {ong Kavovika Kataveunpévn pe péon Tiun 1 = 80 € ko TumkY| amdkAon o = 5 €.
Noa aravtioete ota okOA0VO0 EpOTALATOL

(a") (0.5 povadeg) Iow givar n mBavoTTA P AKPPOS 2 TOdL va eppavicovy to voonuo K;

B (1 povida) Adote pia axpiPn Ekepacn (yopic va vroAoyicete aptBuntiky tiun) yo v thovotto Kovéve maidi va,
unv gfoet tepiocdtepo amd 90 ypdvia.

Avon:



(a”) Mmopovpe va Bemprcovyie 6Tt Exovpie 6 aveEaptnta Telpapato, Kobéva ek Tov omoinv givat exttuyia pe mhavotnTa
i. To mA700¢ TV emTL OV 0KOAOVOEL, AouTdV, TNV SIOVOLKT KOTOVOLLY, Kot TEAKA EYOVLLE

2 4
6 1 1 1215

(B") Ta v ddpreta {ong X; tov Toudtov @ Exovpe

90 — 80
5

P(Xi<90)—P(Xi580 < >_P(Z<2)_<I>(2),

010V, KoTd 0 YvOoTd omd ) Oewpia, N T.M. Z axolovbei v tuomiky kavovikn kotovour. Emopévac, pe xprion
aveEapmoiag, N (rodpevn mbavomta ivor n (P(2))°.

4. (®opohroyia) (2 uovadeg) e pua ydpa, TO TG0 PoporoynTéo elcodnpa X (o€ ythddes evpd) evog moAitn Exetl ekBeTIKN
katovopun pe péon tun 10. Ta etcodnparta sivor aveEaptnta petald toug. Ot ToMTEG TANPDOVOLVY GE POPO EIGOINUATOG TO
10% Ttov PEPOVG TOV EIGOONLOTOG TOVS TOV VITEPPaiveL TIg 5 yIMadeg evpd. (Av To 160N EVOG TOAITY Elvar KAT® 0md
5 yddeg, T0te 0 mOAiTNG dgv TANpdVEL POpo.) 'Ecto Y 0 popog mov mAnpdveL KATO10g TOAITNG.

(a") (0.5 povadeg) Iow n TOAVOTNTA £VOG OTOLOGINTOTE TOAITNG VA TANPDVEL POPOLC;
(B’) (0.5 povadeg) Exeppdote 10 Y cav cuvéptnon tov X.
(v) (1 povéda) Av n xdpa éxer 108 moditeg, moca écoda Bo £xel KoTd PEGO OPO TO YPHVO;
AYon: Katapydg, n mokvotnta g T.M. X eivar n akdiovdn:
1 —z/10
flay = {0 220
0, xz < 0.
ZYETIKA LLE TO EPMOTNUATO, EYOVUE:
(a") "Evog molitng mAnpdvetl ¢opo e mihavotnta
p=P(X >5)=1-F(5)=e /10 =¢71/2

KT T0 YVOOTA Yo v ekbeticn) katavopn. H dvo mbavotnta glvol kol 10 T0606TO TV TOMTOV TOL TANPOVEL
POpovC.
(B") Bdoet g expdvnong,

X=5 X > 5,

0 X <5
Y_{a = Y
10

N, wodvvapa, Y = g(X) pe

0, r <5,
g(z) = {Is

o T >0

(v) Katd ta yvootd yo ) péon tyun g svvapmong Y = g(X) g T.M. X, éyovpe

E(Y) /_ g(z) f(z)dx :/5 561—05 o %e_x/lo da

—-1/2 00 —-1/2 00
= 6100/5 (x—5)e_(z_5)/10dx=eloo/0 ye ¥/10 gy

1 0
_ € 2/ ge_y/mdy:e—l/q
0

10 10

2V 4n 160TNTO EQAPUOCALE TNV 0AAXYT LETOPANTAG Y = & — 5. TNV TEAELTOIN IGOTNTO TAPATNPCOUE ATADG OTL
10 ohokMpopa givon  péon T € = 10 pag exBetikng T.M. pe mapapetpo 6 = 10.
A@ov kabe évog and toug 108 moditeg Oa minpdoet popo Y; pe B(Y;) = e~ /2, cuvoliké o popog mov Ho cuAAEEEL
n xopa givor

10° 10°

E z_;y = ;E(Yi) =105e71/2,



5. (Kapéxheg) (2.5 povadeg) 1o mavnydpt 1ov ZoTipog ToL ZuyoPiotiov 0 £popog g EKKANGIOG epovTilel yio TNV TPOuT-
Oelo kapexrdv. O €popog yvapilet 6t vedpyovv 1000 ZuyoProtivol, kKaBévag ek Tv omoiwv Ba emokepOel To TavyvpL
aveEdpmto and Toug AAAovg, e ThavoTnTa % [T6ceg KopékAeg mpémet va mpoundevtel o £Qopog, dGTe 1 THAVOTHTA VL
€xovv 6A01 6501 £pBovvy kapéha va viepPaivel To 99%; Apkel vo ddoete pia podnpatiky Ekepaoc, xopig va vTtoloyicete
aKkp1Pn Tin.

Avon: 'Ectw o1 1000 T.M. Bernoulli X;, 7 = 1,...,1000, tétotec dote X; = 1 av £pbet 0 i-00t0g ZuyoPiotivog, Kot
X; = 0 av dev épbet. ‘Eyovpe E(X;) = p = 5 xou VAR(X;) = £ (1 - 3) = 1 emopévag n tomkh andxhon tov X;
wobtar pe 0 = /VAR(X;) = 1.

"Eoto mwg 0 épopog ¢ exkinciog mpoundevetar K kapékies. Tote, n mBovotnTo v unv emopkodV ol KOPEKAES 1600TOL
ne

1000 1000
= Xi—1 -1
P X;>K| =P 2i=1 000p _ K —1000p
i=1 10000 10000

1000 1 1
<Zi_1 X; —1000 x & K —1000 x 2)

>
V1000 x % V1000 x %

K — 500 K — 500
= P|Z>——F—— | 21—-®| ——|.
< ov10 ) ( ov10 )

H televtaia mpoceyyiotikn| oot ta Tpokimtel amd to Kevrpikd Oprokd Osmpnua. O apBudc K mpémet va tkavomolel T
ovicoTn T

K — 500 K — 500
1-® () <001 < d1(0.99) < ———— & K > 500 + 5v/1051(0.99) < K > 536.78,

5v10 5v10
kot eneldn] to K mpénet va givat okEPolo, TPOKHTTEL OTL O EPOPOS TPETEL VOL AyOPAcEL 537 KAPEKAES. ZTNV TPMTT) LIGOSLVAIC
YPNGIULOTOWGALLE TO YEYOVOS OTLT Guvdptnon @, dpa kot 1 avtictpoen Tng 1, eivan yvnoing adéovcec.
. , , . , . . g 1000
Mia ehappidg korldtepn Tpocéyyion Ba pmopovce va yivel av apykd tpoceyyilaue myv P (Zi:l X, > K+ %) (Mmno-
peite va, katoAapete yoti;) Oa mpoékvnte tote 6TL K + % > 536.78 & K > 536.28, emopévag kot moh K = 537.

Xopig TV TPOGEYYIOT, GAAG LLE XPT|OT) VTOAOYIOTH, TPOKVITEL TS Tpdypatt o K = 537 gival 0 pkpOTEPOG OKEPALOG YL
TOV 0mo{0 1) GLVAPTNGT KaTavoung mhavotnTag pog Stwvoptkng pe mapopétpovs N kot p vrepPaivet o 0.99. Enopévag,
6T0 oLYKEKPIUEVO TPOPANLa To Kevipucd Opilakd Oedpnpo deV €161 YAYE KATOI0 GOAALLA.
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